

碌碌终无“韦” 总局欲亮“剑”

中国足协当家人有变

本报综合消息 没有任何征兆，中国足协发生“大地震”。1月16日深夜，从北京传来消息，现任中国足球管理中心主任、中国足协副主席韦迪突然被卸去相关职务，国家体育总局政策法规司司长张剑呼声最高，有可能将接任其位置。以如此方式更换一把手，在中国足协这么多年的历史中还是头一次。

火线“下课”，这是在以往一支球队成绩不好时，主教练所承受的“待遇”。作为主管足球的韦迪，这一回是真正体验了一把。1月16日下午5时左右，他还在足协组织相关人员开会研究大连实德退出的相关问题，但傍晚时候，体育总局突然通知韦迪，向他宣布将其调离足协的决定。据足协内部人士透露，连韦迪本人在接到通知时都感到非常惊讶，毫无心理准备。记者拨打电话求证，但他的电话一直处于

无人接听状态。

但说起来，韦迪的离开也并非没有任何“蛛丝马迹”。去年10月，体育总局安排三大球的高层赴南美巴西、阿根廷和乌拉圭考察，篮管中心和排管中心都是一把手随团赴南美，唯独足管中心是副主任于洪臣，当时就有人猜测韦迪去职的可能性。

有可能接任韦迪的是政策法规司的张剑，张剑在政策法规司担任司长期间工作得到总局领导的认可，下辖理论处、法规处、政策研究与规划处等三个专业部门，张剑调任足管中心也被认为是“弥补足管中心政策法规方面的不足”。而韦迪留下的党委书记一职的继任者很可能是副主任于洪臣。

今年47岁的张剑除了担任总局的政策法规司司长，他还是中国法学会体育法学研究会

副会长兼秘书长。在国家体育总局，政策法规司的职能是拟订体育事业发展规划草案，提出政策建议；调查研究体育发展中的重大问题并提出方案；起草有关法律、法规草案；指导、组织法制宣传教育和行政执法工作；承担行政复议工作。2012年4月举行的全国体育政策法规规划会议上，他发表了题为《以求实创新精神做好体育政策法规规划工作》的报告，其中就多次提及中国足球。可见，张剑是一个十足的“老法师”。

中国足球这些年问题不断，关键之一在于相关法规过于随意、极不严谨。大到从当年对假球黑哨案的“轻描淡写”，小到目前如何处理大连实德退出、上海申鑫如何替补等，都拿不出一个令人信服的办法，各种小道消息层出不穷。足协对俱乐部、裁判、球员做出处罚时，也屡屡引起非议。没有明确依据，到最后只能“拍

脑袋”决定，“人治”的痕迹十分明显。

值得一提的是，张剑虽科班出身，但也并非足球“门外汉”，他曾多次参与足协调研、随领导赴海外考察，算得上总局内一位既懂足球、又擅长法规的“复合型人才”。

张剑上任，也被外界普遍认为是“弥补足管中心政策法规方面的不足”。基于中国足球混乱的现状，总局这一次恐怕也是考虑“对症下药”，让中国足球理顺了再往前走。用圈内人士的话来说，“让搞足球的知道什么能干、什么不能干、怎样规范地去干，远比联赛增加多少球迷现场看球、国家队赢几场球重要得多。”

在去年的全国体育总局局长会议上，国家体育总局局长刘鹏强调下决心搞好三大球，足球更是重中之重。正是在如此大背景之下，在足协三年都碌碌无为的韦迪被调离足管中心。 (关尹)

塞尔比逆转宾汉姆挺进斯诺克大师赛八强

新华社伦敦1月16日电 (记者王子江) 2013年斯诺克伦敦大师赛16日晚结束了首轮比赛争夺，世界头号选手塞尔比在1:5落后的情况下连扳5局，以6:5逆转宾汉姆，获得八强赛最后一个席位。

上个月赢得英锦赛冠军后，塞尔比重返世界排名榜第一位。但他在当天拿下第一局后，似乎很难找回世界第一的感觉，被世界排名第八的宾汉姆连下5局，此后他只要再输一局将被淘汰。

关键时塞尔比再次显示了“逆转之王”的威

力，连扳5局以6:5险胜过关。

2008年，塞尔比第一次赢得大师赛冠军时，前三场比赛都是以6:5的比分险胜对手。2010年大师赛决赛，他在6:9落后的情况下连胜4局，以10:9击败奥沙利文，第二次获得冠军。

塞尔比下一轮将与马克·威廉姆斯争夺半决赛权，后者在当天也上演了逆转之战，在1:4落后的劣势下，以6:4战胜了史蒂文斯。

另外3场四分之一决赛的对阵形势是：罗伯逊对艾伦，墨菲对希金斯，多特对特鲁姆普。

梅西 普约尔两分钟攻进两球 巴萨战平马拉加

本报综合消息 北京时间1月17日凌晨，西班牙国王杯1/4决赛首回合在诺坎普球场开始1场角逐，卫冕冠军巴塞罗那主场2:2平马拉加。伊图拉抓住巴萨后防失误首开纪录，但梅西和普约尔2分钟内连下两城反超。下半场，替补边卫蒙雷亚尔被罚下。终场前，10人应战的马拉加凭借卡马乔进球追平比分。

这是两队4天内第2次交锋。上周日联赛，巴萨在玫瑰园球场3:1胜出，2013年4场比赛打进15球。比拉诺瓦轮换多达8人，只有马斯切拉诺、梅西、伊涅斯塔继续首发。特略、蒂亚戈和蒙托亚获得出场机会。比利亚仍然因伤缺席。马拉加也更换7名首发。华金得到轮休，伊斯科、圣克鲁斯、蒙雷亚尔、德米凯利斯诸将改打替补。

梅西赛前展示了国际足联金球奖，现场集体起立鼓掌。开场5分钟，梅西中路挑传，蒂亚戈在门前9米处停球凌空吊过门将卡梅尼，塞尔吉奥·桑切斯回追到门前解围！第7分钟，梅西精准直传加梅斯身后，特略禁区左侧下底低传，桑切斯在门前5米处铲射空门竟然打飞！第10分钟，桑切斯突入禁区右侧扣过维利格顿倒地，被判假摔吃到黄牌。第19分钟，伊涅斯塔左路低传，梅西拧身横趟摆脱维利格顿，在门前13米处打高。

巴萨第25分钟奉送大礼，门将平托传给蒂亚戈，蒂亚戈背身停球太过大意，伊图拉前插断球突入禁区距门14米处推进右下角，1:0。巴萨本赛季国王杯2个失球都



梅西赛前展示4座金球奖杯

是在主场。

仅过4分钟，梅西将比分追平！他沿右路边线突破，维利格顿卡住身位将球断下，但灵活的梅西反抢成功切入禁区距门10米处左脚推弧线球入远角，1:1。这是他与马拉加11场正式比赛第11球，本赛季代表巴萨29场比赛打进38球，也是连续5个赛季至少打进38球。近14场正式比赛，梅西只有1场未能破门(8场比赛梅开二度)。2004年以来，梅西1月份进球增至37个，仅次于2012年11月份39个进球。

又过1分钟，蒂亚戈左侧开出角球，普约尔前点头球吊射击中远门柱内侧弹进，巴萨2:1反超！巴萨第90分钟被追平！杜达任意球传禁区右侧，马斯切拉诺和普约尔双双冒顶，卡马乔在门前6米处凌空推射入远角，2:2。补时第3分钟，塞瓦被黄牌警告，梅西任意球被封堵，巴萨最终2:2战平马拉加。(新体)

广告

李娜 郑洁晋级澳网女单三十二强 彭帅昨日出局止步次轮

本报综合消息 中国金花彭帅昨天上午在澳网女单第二轮一度连输6局，最后0:2不敌俄罗斯选手基里连科，连续第二年无缘澳网女单第三轮。而中国另两位金花李娜、郑洁1月16日双双获胜，携手晋级32强。

彭帅昨天开局展现了良好状态，与14号种子基里连科形成拉锯，打成5:5平。关键时刻，基里连科依靠幸运的滚网球实现破发，随后以7:5拿下第一盘。丢掉首盘使彭帅的士气大受影响，第二盘开始陷入被动，很快以0:4落后。直到第5局，彭帅才保发成功，不过大势已去，彭帅2:6再输一盘，止步第二轮。

李娜与郑洁则在1月16日女单第二轮比赛中双双告捷。李娜以6:2、7:5战胜白俄罗斯选手加沃索娃。

郑洁则胜得异常惊险，在与本土选手、前美网女单冠军斯托瑟的比赛中，双方前两盘战成1:1平，决胜盘郑洁一度2比5落后，不过郑洁随后展开绝地反击，连胜5局，实现大逆转。面对身体强壮的斯托瑟，郑洁显得颇为娇小，其永不放弃的精神，令人叹服。郑洁赛后说：“人生没有太多的机会站在那么大的舞台去比赛，我告诉自己，一定不要留遗憾。我的教练告诉我，如果你想走得更远，你就必须战斗下去。” (陶邢莹)